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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Βασίλης Κικίλιας: Αν και εφόσον τα πορίσματα από το ΕΜΠ κλπ, είναι αυτά 
που ακούγονται, ο Πρωθυπουργός “θα πάρει κεφάλια” 

Πέμπτη, 30 Ιανουαρίου 2025 

«Είμαστε μία Κυβέρνηση με περισσότερους από 50 υφυπουργούς και υπουργούς. Είναι 
αδιανόητο να συζητείται τη στιγμή που χάθηκαν τόσες ζωές ότι μπορεί να υπάρξει συμπαιγνία 
όλων αυτών μαζί, προκειμένου να συγκαλύψουν ένα τέτοιο θέμα. Είναι αδιανόητο για εμένα. 
Προσωπικά πρώτα απ’ όλα, από τη θέση του Υπουργού Τουρισμού τότε, τώρα της Πολιτικής 
Προστασίας αλλά και ως μέλους του κυβερνητικού σχήματος. Δεν το δέχομαι και αισθάνομαι 
ότι πρέπει να ξεκαθαριστεί για να τελειώνουμε. Ευθύνες; Αμέλεια; Ενδεχόμενα λάθη από τις 
αρχικές εκτιμήσεις, όπως είπε ο Πρωθυπουργός; Αυτά όλα μπορώ να τα δεχθώ, να τα 
διερευνήσει η Δικαιοσύνη. Με τα πορίσματα, τα οποία θα έχει, να αποφανθεί και να 
δικαιωθούν οι ψυχές αυτών των παιδιών, αυτών των ανθρώπων οι οποίοι χάθηκαν. Από την 
πλευρά εμού, των συναδέλφων μου και του Πρωθυπουργού- το τόνισε και ο ίδιος- δεν 
δέχομαι συγκάλυψη. Το αποκρούω, σφίγγεται το στομάχι μου» τόνισε ο Υπουργός Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας σε συνέντευξη που παραχώρησε στην 
τηλεοπτική εκπομπή “Αταίριαστοι”του ΣΚΑΪ με τους δημοσιογράφους Χρήστο Κούτρα και 
Γιάννη Ντσούνο, σημειώνοντας ότι από το τραγικό δυστύχημα των Τεμπών και αργότερα, που 
ο ίδιος ανέλαβε τη θέση του Υπουργού Πολιτικής Προστασίας, η Πυροσβεστική έχει 
αποστείλει στις αρχές 83 απομαγνητοφωνήσεις συνομιλιών από το 112 και όλα τα στοιχεία 
της πραγματογνωμοσύνης. 

“Ο Κυριάκος Μητσοτάκης είναι ένας μετριοπαθής πολιτικός και άνθρωπος. Εγώ του το 
πιστώνω- όπως και η κοινωνία νομίζω- και τη ψυχραιμία του, που είναι και το μυστικό αν 
θέλετε της μακροημέρευσής του στο θώκο του Πρωθυπουργού. Αν και εφόσον τα πορίσματα 
του Μετσόβιου Πολυτεχνείου κλπ, είναι αυτά που ακούγονται δεξιά και αριστερά, ο 
Πρωθυπουργός “θα πάρει κεφάλια” όλων όσοι εμπλέκονται και έχουνε παραπληροφορήσει, 
όσοι ενδεχομένως έχουν κάνει πλημμελώς τη δουλειά τους σε πολιτικό επίπεδο, διότι τα 
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υπόλοιπα θα τα βρει η Δικαιοσύνη. Δεν παίζουμε με αυτά. Σας είπα γνωρίζοντάς τον, και 
ακούγοντας αυτά τα οποία είπε τι πιστεύω ότι θα γίνει. Είπε ο Πρωθυπουργός, το είχε πει και 
ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, και νομίζω ότι είναι το προφανές αυτό: Ασυλίες ή μη ασυλίες.. 
ασυλίες υπάρχουν φυσικά, αλλά δεν φαντάζομαι να πιστεύει κανείς ότι αν η Δικαιοσύνη πέσει 
πάνω σε τέτοια στοιχεία, που απαιτούν διερεύνηση, δεν θα γίνει προανακριτική. Δεν 
υπάρχουν αυτή τη στιγμή, θέλω να είμαι ειλικρινής, για να μην προτρέχουμε και εμένα δε μου 
αρέσει εν μέσω μίας έρευνας να σταυρώνουμε κόσμο. Και το 2014 που ήμουν Υπουργός 
Προστασίας του Πολίτη, όπου είχαμε σημαντικές υποθέσεις με συλλήψεις τρομοκρατών, 
εξιχνιάσεις εγκλημάτων κλπ, δεν βιάστηκα ποτέ, αν θυμάστε, να πω στον κύριο εισαγγελέα 
που ήταν στην αντιτρομοκρατική ή να μιλήσω με κάποιον δικαστή πριν ολοκληρωθεί μία 
έρευνα” δήλωσε ο κ. Κικίλιας, επισημαίνοντας, ωστόσο, ότι στην υπόθεση των Τεμπών “τα 
ερωτήματα είναι αμείλικτα”. Ερωτηθείς, δε, για τους χρόνους της διερεύνησης της υπόθεσης 
από τη Δικαιοσύνη, απάντησε: “Δεν είναι το φόρτε μας στη χώρα η μάχη ενάντια στη 
γραφειοκρατία, έτσι ώστε να τρέχουν οι δίκες σε πρώτο βαθμό, δεύτερο βαθμό, εφετεία κλπ. 
και να αποδίδει γρήγορα η Δικαιοσύνη. Είναι μια από τις πληγές τις οποίες έχουμε. Όμως, δεν 
μπορώ να κατηγορήσω τον κύριο ανακριτή και τον κύριο εισαγγελέα επειδή θέλουν να κάνουν 
σωστά τη δουλειά τους.  Αν υπάρχουν λοιπόν τόσοι πραγματογνώμονες, τόσοι δικηγόροι και 
τόσοι κατηγορούμενοι αν θέλετε- γιατί  υπάρχουν και αυτοί, οι οποίοι πρέπει να 
τεκμηριώσουν την υπεράσπισή τους ή να καταθέσουν στοιχεία ή να ζητήσουν 
πραγματογνωμοσύνες και έρευνες, γίνονται πολλές όπως βλέπετε- πιστεύετε ότι πρέπει να τα 
αφήσουμε όλα αυτά εκτός δικογραφίας;  Εγώ δεν πιστεύω”. 

Αναφορικά με τις συγκεντρώσεις για το τραγικό δυστύχημα των Τεμπών υπογράμμισε: Θέλω 
να είμαι ειλικρινής, ήταν συγκλονιστικές οι συγκεντρώσεις. Αριστεροί, δεξιοί, νεοδημοκράτες, 
νέοι, απολιτίκ, άνθρωποι καθώς πρέπει, φυσιολογικός κόσμος. Άρα, αυτό κομματικά δεν 
μπορεί να χρεωθεί πουθενά. Τώρα, εάν κάποιοι πίστεψαν ότι δύο χρόνια που αυτή η ιστορία 
είναι εν εξελίξει δεν υπήρχε θέμα Τεμπών, πολύ κακώς το πίστεψαν και δεν είναι έτσι μέχρις 
ότου να δικαιωθούν τα θύματα και να μάθουν οι οικογένειές τους τι πραγματικά έγινε”.  

Τέλος, ο υπουργός έκανε λόγο για bullying το οποίο έχουν υποστεί συγγενείς των θυμάτων. 
“Θεωρώ ότι ήταν κομβικό στη χθεσινή συνέντευξη του πρωθυπουργού και συντάσσομαι μαζί 
του. Δεν σκοπεύω να απολογηθώ για όσα έχουν κάνει ή πει άλλοι. Συντάσσομαι, όμως, δίπλα 
στον Πρωθυπουργό και στην ειλικρίνεια των λεγομένων του, υιοθετώ την άποψή του και ζητώ 
να φερθούν όλοι έτσι όπως πρέπει αυτή τη στιγμή. Να σταματήσουν και να βάλουν μια 
τελεία”. 
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